

屏檢嘉義分署及宜蘭地院強化廉政宣導

【本刊訊】屏東地檢署、嘉義分署及宜蘭地院近期分別辦理廉政宣導活動，**屏東地檢署**為提升原住民地區公民法治觀念，及協助原住民解決亟需改善之問題，利用廉政平台機制，跨域結合屏東地院、屏東縣政府及犯保屏東分會，日前假屏東縣霧台鄉原住民鄉鎮，舉辦關懷原住民部落廉政巡迴活動座談會。檢察長林慶宗於座談會中提醒民眾，該署同仁品操良好，均能依法行政，遇有問題可直接到地檢署辦理，不用送紅包、請託關說或走後門。另有法務部廉政署南區調查組長高大方、屏東地院庭長涂裕洪及屏東縣政府政風處林處長等多人列席，傾聽原住民心聲，針對民眾所提出法律疑問，均作詳細的說明及解答。座談會舉行前，由與會機關派

員進行業務簡報及廉政法令宣導，輔導原住民法律常識，增進廉政知能。另為擴大社會參與，該署設置宣導攤位，現場活潑熱鬧、趣味盎然。

法務部行政執行署嘉義分署日前分別在西螺大橋南端廣場及北回歸線太陽館周邊廣場，辦理行政執行業務暨廉政宣導活動，現場廉政向前走旗幟悠悠飄揚，民眾參與踴躍，反貪吶喊此起彼落。該分署為強化廉政宣導作為，製作注音版標語卡片，辦理喊出反貪宣言活動，除邀請青年學子及社會人士參與外，並鼓勵家長帶領幼童共同吶喊，從小灌輸反貪倡廉觀念，落實廉政深耕與紮根教育，有助於日後建立正直品格，廣受民眾熱烈回響。為結合廉政議題及增進活動趣味性，特製作連連看遊戲，將廉政觀

落實深耕紮根教育

念、反賄選、便利超商繳款等議題納入遊戲題目中，透過寓教於樂方式，有效將廉能反貪之理念傳送民眾。

宜蘭地院配合縣內員山國小102週年校慶愛與希望園遊會活動，辦理司法廉政宣導活動，本次活動配合探險闖關及園遊會方式辦理，活動內容包括法治、環境教育、生命教育等宣導主題，學生及家長參與踴躍。該院於活動現場設置宣導攤位，宣導當前司法改革基本理念、司法廉政政策、法院各項便民措施等，期擴大社會參與司法廉政宣導效果，讓全民認識貪腐之危害，使反貪倡廉觀念，往下教育紮根，深入社會各層面，以贏得人民對司法的信賴，建構友善的司法環境。該院盼能匯集眾多入潮，配合多元廉政宣導，激發民眾參與熱情。

雄監辦理音樂公益教學活動

【本刊訊】高雄監獄與高雄市溪寮國小合作，推出烏克麗麗公益教學活動，由該監替代役男周柏羽擔任指導老師，為弱勢學童提供音樂教學。

典獄長陳世志表示，因城鄉差距過大，鄰近地區國小之弱勢家庭比例較高，多數家庭迫於經濟壓力，無法支持孩童學習才藝。該監本於關懷弱勢精神積極籌備，順利開辦烏克麗麗音樂班之公益服務，滿足弱勢學童學習樂器的夢想。陳典獄長強調，該音樂班採取小班制教學，由獲得山葉音樂多項樂器教學認證的役男周柏羽擔任指導老師，除能幫助學童促進學習外，亦能透過音樂陶養心性。



投檢廿年風采紀實檔案巡迴展開幕

【本刊訊】南投地檢署昨日舉行廿年風采紀實檔案巡迴展開幕儀式，邀請臺中高分檢檢察長王添盛、國史館臺灣文獻館館長張鴻銘、竹山紫南宮主委莊秋安、社寮文教基金會董事長楊紹欽等共同參與。

檢察長林邦樑指出，本次檔案巡迴展展場分別設於南投縣著名景點竹山紫南宮及仁愛清境遊客中心，兩處展覽期間自即日起至5月下旬，共展示該署之成立、文物之演進、重大刑案篇、國土保育篇之山林保育、掃蕩日月潭船屋案件等14大主題。藉由眾多檔案、文物及圖片之展示，讓民眾見證該署成立前後之業務推展成長過程。



雲林第二監獄開辦街頭藝人甄試

【本刊訊】雲林第二監獄基於矯正初衷，並開創教化多元理念，向雲林縣政府文化處商請入監開辦街頭藝人甄試，縣府於日前邀集評審團入監評審，創造街頭藝術如雨後春筍般湧現，挹注更生人順利復歸社會之願景。

該監共有9組27人報名參加，彰化少輔院亦有11組32人共襄盛舉，徵選項目以表演藝術類為主，分別為醒獅戰鼓、掌中戲、樂器演奏及自彈自唱等，足見矯正機關辦理藝術治療之著墨及苦心，裨益內化受刑人身心靈，期獲社會大眾之支持，冀望能繼往開來，引領提昇矯正專業效能，進而開創矯正新紀元。矯正署副署長巫滿盈表示，矯正署向來重視收容人出監後的更生銜接工作，該監舉辦街頭藝人甄選，再為受刑人開啟一扇門，值得鼓勵推廣。